



■中国创新地报 20 强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新卓越贡献媒体

习近平就做好关心下一代工作作出重要指示强调 支持更多老同志参加关心下一代工作 为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献

新华社北京 11 月 18 日电 纪念中国关心下一代工作委员会成立 30 周年暨全国关心下一代工作表彰大会 17 日至 18 日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,代表党中央,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向全国从事关心下一代工作的老同

志和关工委干部致以诚挚的问候。习近平指出,青少年是祖国的未来和民族的希望。中国关工委成立 30 年来,特别是党的十八大以来,团结带领广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志,不忘初心、牢记使命,为促进青少年健康成长发挥了重要作用。

习近平强调,广大“五老”是党和国家的宝贵财富,是加强青少年思想政治工作的重要力量。各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导,支持更多老同志参加关心下一代工作,使广大“五老”在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热,为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。(下转第六版)

湘漓之畔「奋楫逐浪天地宽」

兴安：工业赋新能

按下快进键 跑出加速度

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员赵时斌 周玉祝)工业兴则经济兴,经济兴则县域兴。近年来,兴安县委以创建广西科学发展先进县(进步县)目标,把工业经济作为推动县域经济发展的强大引擎,着力培育骨干企业,壮大支柱产业,大刀阔斧地绘制着现代化工业高质量发展蓝图。

纵有疫情影响,依旧挡不住成绩单亮眼:今年上半年,兴安规模以上工业总产值达 15.08 亿元,同比增长 4.6%;规模工业增加值突破 6.89 亿元,同比增长 3.5%。“奋楫逐浪天地宽”的发展新格局,正在湘漓之畔呼之欲出。

“老树发新芽” 龙头企业盘活工业棋局

近日,在兴安海螺水泥有限责任公司,机器转动的声音此起彼伏,两条长 70 多米,直径达 4 米的回转窑正开足马力,加紧生产。海螺水泥公司总经理助理张宝军介绍说,在当地政府和相关部门的指导下,公司已开展探索低碳发展先进模式。

2018 年 9 月,桂林市首家城市生活垃圾密闭处理项目在海螺水泥建成投运,为我市环保事业作出了积极贡献。2019 年,海螺水泥成为我市首家取得低碳产品认证的企业,打破了桂林市低碳产品认证“零”的僵局。

龙头企业是县域经济和工业发展的主力军。近年来,兴安县委坚持培优扶强,重点扶持一批主业突出、市场占有率高、掌握核心竞争力的企业,国电投兴安公司、兴安双胞胎饲料有限公司、华汇生态建材、海螺水泥成为兴安工业的“四大龙头”企业,极大地拉动了与其对应的新能源产业、农产品加工业、碳酸钙精深加工业及建材产业发展。

记者了解到,目前,国电投兴安公司已全面完成 65 万千瓦风电项目并网发电,开工建设风电下游检测项目,年发电 16 亿度以上,年产值过 10 亿元。双胞胎饲料有限公司二期生产线一旦投产后,有望达到年产 12 万吨饲料,形成 36 万吨生产能力、15 亿元的生产规模的目标。华汇生态建材人造岗石生产线建成投产,年产 1200 万平方米,碳酸钙精深加工业年产值有望达到 12 个亿。海螺水泥 200 万吨熟料生产线项目有望落地,落地后将实现年产 660 万吨生产规模,年产值 20 亿元。

舞起龙头,盘活棋局。优质高效营商环境,才能让企业放心投资、舒心创业、安心发展。该县县委书记黄洪斌说,眼下,全县正深化“放管服”改革,制定了县四家班子领导一对一服务企业联系表,做好“企业保姆”,并拿出了扶企、惠企、助企的各项措施,进一步引导企业做大做强做优。

目前,一批央企、民企、湾企落户兴安,一批新的经济增长点和支撑点正在形成。上半年,兴安县委实施了工业振兴“520”计划,已引进亚都集团股份(香港)有限公司、东莞市创益电气设备有限公司、浙江台州兆王机械有限公司、广东中山领航集团有限公司、江西水利实业有限公司、辽宁北票市同兴源工贸有限公司等 22 个工业项目,提前全面完成全年工业招商目标任务。(下转第二版)

政协桂林市第五届委员会 常务委员会举行第二十二次会议 陈丽华参加

本报讯(记者孙敏)11月18日,政协桂林市第五届委员会常务委员会举行第二十二次会议。会议学习贯彻党的十九届五中全会精神,传达自治区政协十二届十三次常委会议精神,听取了市人民政府、市中级人民法院、人民检察院有关情况通报,审议通过了《关于统筹推进我市文旅康养产业融合发展的调研报告》。

市政协主席陈丽华参加会议。市委常委、常务副市长彭代元代表市政府向市政协常委通报了今年以来全市经济社会发展情况和提案办理情况。

今年以来,桂林市全面贯彻落实中央、自治区各项决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,推

动经济趋稳向好、社会大局和谐稳定。这其中,离不开政协委员们的助力推进。据统计,今年以来,政协委员和各提案单位对市政府提出提案 218 件,得到了政府各部门的高度重视,积极办理。

会议还听取了市中级人民法院院长陈敏通报今年以来市中级人民法院工作情况,听取了市人民检察院检察长林鼎立通报今年以来市人民检察院工作情况。

会议审议并通过了市政协专题调研组《关于统筹推进我市文旅康养产业融合发展的调研报告》,并将提交给市委、市政府作决策参考。据了解,为进一步促进我市文旅康养产业融合发展,根据市委的批复和市政协 2020 年工作

安排,市政协成立专题调研组,开展了“统筹推进我市文旅康养产业融合发展”专题调研,撰写完成了《调研报告》。

会议强调,全市各级政协组织和广大政协委员要按照市委部署,把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,深刻认识和把握党的十九届五中全会的重大意义,把握核心要义、领会精神实质;加强组织领导,把学习宣传贯彻全会精神不断引向深入;强化担当履职,为实现全会确定的目标任务献计出力。

会议要求全市各级政协组织和广大委员要切实发挥好政协专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双

向发力。在第四季度工作中,要认真谋划、筹备开好市政协五届六次会议,组织广大政协委员进一步深入开展调查研究,精心准备大会发言和提案,为我市“十四五”规划纲要的编制和实施精准建言、凝心聚力;要聚焦新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,深刻把握全面建设社会主义现代化国家的精髓要义,紧扣我市工业振兴、乡村振兴与脱贫攻坚有机衔接、生态环境保护、优化营商环境和民生保障等重大问题,科学协商建言,为我市“十四五”开好局、起好步提供强大智力支持。

市政协副主席席桂荔、肖立华、郑毅、钟麟、区捷、蒋昌桂、唐修璇、陆智成,秘书长苏甲杏参加会议。

我市禁毒委全体委员会议强调

集中精力打好年底禁毒工作攻坚战

本报讯(记者胡逢超 通讯员秦致瑜)为进一步贯彻落实市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚行动,推动全市禁毒工作向纵深开展,11月16日上午,我市召开禁毒委员会全体委员会议。会议强调,各级各部门要对标职责分工,加强协作,形成强大工作合力,集中精力打好年底禁毒工作攻坚战,全面完成各项任务指标。

会议指出,今年,全市各级禁毒部门顽强拼搏、团结奋进,在打击毒

品违法犯罪、吸毒人员查处管控、预防宣传教育等方面扬优势、补短板、抓基础、增亮点,严厉打击毒品违法犯罪,深入推进吸毒人员管控,不断拓宽禁毒宣传教育覆盖面,有效遏制了毒品发展蔓延势头,禁毒形势持续好转。同时也要清醒地认识到,我市禁毒绩效考核工作还存在不少短板和问题,要不断强化破案攻坚工作力度,强化吸毒人员查处和管控工作力度,强化毒品预防教育宣传工

度,齐心协力推进全市禁毒工作取得实效。

会议强调,当前,我市正在开展市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚行动,其中,对涉毒人员开展“大排查、大收戒、大管控”是九大专项攻坚行动之一。各级各部门要认清形势,紧扣重点工作,持续严抓禁毒工作,推进平安桂林建设、市域社会治理突出问题集中整治百日攻坚行动;发挥禁毒委各成员单位职能作

用,形成强大工作合力;全力解决制约我市禁毒工作发展瓶颈,切实打牢禁毒基础工作;切实开展百日攻坚行动,坚持严厉打击毒品违法犯罪不动摇;集中力量攻坚克难,全力完成全年禁毒绩效考核任务。

会议期间,与会人员还前往市公安局新建强制隔离戒毒所、临桂区禁毒科普教育基地实地调研。市领导彭代元、赵志军、朱永辉出席会议。

广西 2020 年全民终身学习活动周在桂林启动

本报讯(记者孙敏)11月17日,广西 2020 年全民终身学习活动周开幕式暨桂林市 2020 年全民终身学习活动周在桂林国际会展中心启动。

近年来,我国先后出台了一系列文件,构建了社区教育、老年教育发展的政策支持体系,为人民群众终身学习创造了良好的学习环境,提供了丰富的学习资源。在今年抗击疫情斗争中,广西各地终身教育机构积极响应号召,在线提供丰富的学习课程和防疫知识,体现了社区教育的重要意义。全民终身学

活动周的举办,旨在进一步加快服务全民终身学习的教育体系,大力宣传全民终身学习理念,广泛动员广大居民积极参与到全民终身学习中来,提高辖区群众素质,加快学习型社会建设。

据了解,今年活动周主题为:全民智学,助力“双战双赢”。围绕这一主题,全区社区教育机构将发挥线上线下教育和学习优势,创新互联网+社区教育(老年教育、职工教育、农民教育),广泛开展线上线下相结合的教育培训、学习宣传活动、文化艺术活动和

学习服务,组织广大从业人员、社区居民、老年人群参加全民终身学习。各高校、职业院校、开放大学、社区学校、老年大学将举办各类线上大课堂等教育活动,开展系列好书推荐、好书诵读、书友会、书香之家、读书之城、智能学习等线上线下活动。同时,各地市还将广泛开展微信读书、数字化阅读等活动,营造全民参与、全民阅读、全民智学的氛围。

近年来,桂林市全面推进社区教育成果丰硕。今年 5 月,市社区大

学和 17 个县(市、区)社区学院全部正式挂牌,初步实现了社区教育全覆盖,全市 6 个自治区级社区教育示范区活动蓬勃开展。今年 9 月,桂林整合提升各类优质终身学习品牌,共建共享全市终身学习共同体——“尚”学堂,荣获 2020 年全国“特别受百姓喜爱的终身学习品牌项目”。

中国成人教育协会、自治区教育厅等相关部门负责人,桂林市副市长兰燕参加活动。

第六届中国 - 东盟传统医药论坛 11 月 24-26 日在桂林举办

本报讯(记者周文俊 通讯员何永芳 沈媛媛)记者 11 月 18 日从市卫健委获悉,第六届中国 - 东盟传统医药论坛将于 11 月 24 日至 26 日在桂林举办。

本次论坛是“健康丝绸之路”建设暨第三届中国 - 东盟卫生合作论坛六个

分论坛之一,由国家卫生健康委员会、国家中医药管理局、国家民族事务委员会和广西壮族自治区人民政府共同主办,国家中医药管理局国际合作司、自治区卫健委、自治区中医药管理局、桂林市人民政府承办。

论坛以“传统医药发展与人类命运共同体构建”为主题,将举办开幕式、主题论坛、现场考察、中医中药中国行 - 广西(桂林)中医药健康文化大型主题活动等系列活动,拟邀请中国与东盟 10 国国家官员、国内外传

统医药领域专家学者等约 120 名代表,重点围绕传统医药与新冠肺炎疫情防控、传统医药与资源保护、传统医药与健康产业等议题进行探讨和交流,尤其在合作抗击疫情新冠肺炎疫情中发挥的独特作用,探寻中国与东盟传统医药领域合作发展新途径。

论坛采取线下实体和线上直播方式同步举办,将展示近年来中国 - 东盟传统医药合作领域成果、中医药的发展变迁和在保护人民生命健康中的作用,推动中国与东盟及“一带一路”沿线国家传统医药实现大开放、大交流、大融合。

第二届中国 - 东盟电视周 11 月 23 日至 29 日在桂林举行

本报讯(记者刘倩)11月18日,记者从市文化广电和旅游局了解到,第二届中国 - 东盟电视周将于 11 月 23 日至 29 日第 17 届中国 - 东盟博览会期间在桂林市举办。

电视周以“合作、创新、互通、共融”为主题,将举办中国 - 东盟优秀视

听节目展播推介、电视周开幕式暨中国 - 东盟优秀传播案例发布典礼、视听传播峰会及产品展示交易会等系列活动,并发布《中国 - 东盟电视周视听传播智库报告》。

今年以来,中国与东盟各国广播电

视和网络视听媒体携手应对新冠肺炎疫情,坚持客观公正报道,创新开展节目互播、内容合作和技术交流活动形式,共同讲好双方守望相助共同抗疫的故事,在中国与东盟各国之间架起了相知、相亲的桥梁。

据介绍,本届电视周将突出四个亮点:一是聚焦后疫情时代的媒体发

展新趋势,分享媒体在抗击疫情等重大事件中的职责使命和经验做法,共同探讨互联网、大数据、人工智能、5G 等新兴信息技术发展背景下的广播电视和网络视听交流合作。二是立足群众受益,电视周以线上+线下多种方式呈现,并将开展优秀视听作品展播,让更多的观众“足不出户”体验电视周盛况。三是突出合作共赢理念,加强与国内外一流视听节目制作播出机构合作,进一步提升电视周的知名度和影响力。四是坚持政府搭台、企业唱戏,为广播电视和网络视听内容、技术、服务等各市场主体搭建交流交易平台。



市区最长天桥预计月底建成

▲11月17日,雁山区桂林理工大学东大门前的一座崭新人行天桥,横跨在桂阳公路上空,吸引着来往行人的目光。据悉,天桥主体已经基本建设完成,预计月底可投入使用。该人行天桥为钢筋混凝土桥,主桥长 67.24 米,宽 5.5 米;梯道总长 86.74 米,宽 3.5 米,为桂林市区里最长天桥。工程建设的完成,能有效解决理工大两万多师生及周边市民需频繁横穿马路的交通难题,有利于桂阳公路旅游通道的畅通。

记者唐倪 摄